

严监管下  
房企融资杠杆不降反升

A6

恒安国际被做空机构突袭  
今年多家公司遭“0元狙击”

A9

发行市盈率高于行业平均  
青岛银行新股申购延迟

A5

朗迪集团6天下跌近四成  
疑似“温州帮”撤离

A11

港交所年内IPO  
募资2679亿港元 创八年新高

A11

华银电力“掐点”卖资产  
遭闪电问询

A10

安邦保险挂牌转让成都农商行  
35%股权 底价168亿

A4

美国证监会“发声”  
中概股或再遇做空阴云

A6

18年药企为何1元钱甩卖

A3

■ 时报观察 | In Our Eyes |

## 工业投资增速攀升的“增质”信号



证券时报记者 江 Jian

制造业投资成为全年投资的亮点,为“稳增长”做出了重要贡献。前10月的固定资产投资数据中,制造业投资表现出强劲增速。近期多地制造业投资数据也表明,投资信心正不断恢复。不仅如此,细看数据还可以发现,在固定资产投资中还存在经济结构变化的“增质”信号。

制造业投资主要动力正向创新驱动转变。从前三季度数据来看,高技术制造业投资增长14.9%,技术改造投资增长15.2%,新动能领域投资活跃,尤其是代表中高端制造的计算机、通信和其他电子设备制造业已经连续9个月保持了两位数的增长。这些都意味着,我国正在推动传统产业转向高技术产业和战略性新兴产业。

同时,民间投资信心恢复是另一大看点。理论上,投资由企业预期收益率所决定。现实中的企业利润和需求

的波动都对预期收益率的判断产生影响,影响投资意愿,特别是民营企业家的投资意愿。

不过,今年出现的一个现象是,在工业企业利润增速持续下滑的背景下,民间固定资产投资增速却稳中有升。如果把时间轴拉长,将2016年看作是本轮制造业投资回暖的起点,则从2016年8月以来,民间固定资产投资甚至已经上涨了3倍左右。

出现这样的背离,一方面体现出随着供给侧改革深入,充分市场竞争行业中头部效应在民营企业中显现,细分行业的龙头企业成为受益者,另一方面则在于今年政府放宽了多个领域的准入限制,解决了民间投资“不能投”的问题,也为吸引民间投资进入奠定了政策基础。

展望2019年,国内外形势仍然十分复杂,经济发展的不确定性较大,国内结构调整的阵痛还将持续,民营企业融资困境纾解有待进一步落实到位,在这些因素影响下,制造业投资增速小幅放缓的概率较大。

不过,近期高层会议和陆续出台的支持政策表明,未来作为融资需求主力军的民企有望得到更多支持。同时,从技术应用来看,世界知识产权组织的报告显示,中国将技术创新转化为经济成果的效率远胜于其他中等偏上收入国家。技术创新转化为经济成果的投资效率正在成为中国的比较优势,也将夯实我国经济发展的质量基础。

习近平会见出席“2018从都国际论坛”外方嘉宾时强调

# 中国经济运行保持总体平稳稳中有进

对中国经济长期向好的基本面有坚定信心,对经济保持中高速增长、迈向中高端水平有坚定信心

据新华社电

国家主席习近平12日在人民大会堂会见出席“2018从都国际论坛”外方嘉宾。

习近平着重介绍了中国40年改革开放成就和新一轮高水平对外开放重要举措,深入阐述中国同世界关系,并听取外方嘉宾代表发言。

习近平指出,今年“从都国际论坛”的举办正值中国人民庆祝改革开放40周年之际。改革开放这一关键抉择堪称第二次革命。40年来,中国发展取得巨大成就,人民生活得到极大改善,从短缺走向充裕、从贫困走向小康。

习近平强调,中国的改革开放以

人民为中心。新时代中国经济发展的重要特征是,由高速增长转向高质量发展、从量的扩张转向质的提升。要实现更平衡更充分的发展,必须靠进一步深化改革、扩大开放。

习近平强调,当前,中国经济运行保持总体平稳、稳中有进。中国仍然是世界上最大的发展中国家,让老百姓都过上好日子是我们努力的方向,也是中国经济的重要潜力所在。随着收入水平提高,中国人民对高品质生活的追求会带来更多的消费需求。我们对中国经济长期向好的基本面有坚定信心,对中国经济保持中高速增长、迈向中高端水平有坚定信心。

习近平指出,中国改革开放历程是全方位的。中国是国际秩序的积极

维护者和贡献者,这已得到国际社会的认同。中国的发展是世界的机遇。中国改革开放的实践充分说明,只有坚持合作共赢,国家发展之路才能走得通、走得远。

习近平强调,中国提出“一带一路”倡议,就是要为国际社会搭建合作共赢新平台。这个倡议源自中国,属于世界,始终秉持共商共建共享原则,致力走出一条和平、繁荣、开放、绿色、创新、文明之路,为各参与国带来新的发展机遇。中国的对外投资和产能与基础设施建设合作,带动了有关国家工业化进程,促进了当地民生改善和经济社会发展。真诚希望各国加入“一带一路”伙伴网络,让“一带一路”建设更好造福各国人民。

习近平强调,中国推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体,着眼点也是同各国实现合作共赢。我们提出构建新型国际关系就是要秉持相互尊重、公平正义、合作共赢原则,走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路。构建人类命运共同体就是要建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这符合中国人民和世界人民的根本利益,需要我们共同作出不懈努力。

习近平指出,中国的改革开放谱写了辉煌的历史篇章,下一个40年也必将有让世界刮目相看的新成就。各国只有同心协力、携手前行,才能把世界人民对美好生活的向往变为现实,人类才能拥有更加美好的未来。

## 美的集团已耗资近30亿 回购6773万股票

今年7月份推出40亿元回购计划后,美的集团目前的回购进程已走过3/4。美的集团发布回购进展公告称,截至12月12日,公司累计回购股份数量为6773.85万股,占公司截至2018年11月30日总股本的1.0180%。公司后续将依据公司的股份回购方案,继续推动实施股份回购计划,进一步稳定市值与股东回报,维护股东利益。(详见A9版)

## 内地与澳门签署《CEPA货物贸易协议》



12月12日,内地与澳门经贸合作委员会在澳门特区政府总部举行第一次会议,标志着两地将共同推动经贸交流合作向更高水平发展。会后,国家商务部和澳门特区政府签署了《CEPA货物贸易协议》,该协议是CEPA(关于建立更紧密经贸关系的安排)升级的重要组成部分,充分体现了中央政府对澳门长期繁荣稳定的支持。中新社/供图

## 国务院:实施所得税优惠促进创业投资发展

A6

## 中国内地ACCA第一人感悟改革开放40年

A2

## 最大股票ETF突破200亿份 创三年多新高

A8